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Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2021. Aos dias 29 do mês de novembro do ano de 2021 em Macaparana, 
Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco 
N° 110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze 
horas encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Iranilton de 
Santana, José Antônio da Silva, José Aguinfjfe de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima 
Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Visto que todos os vereadores 
estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva 
deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e colocando a Ata da sessão 
anterior em discussão, depois em votação a qual foi aprovada por unanimidade e em seguida 
determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Foi apresentado o 
Projeto de Resolução n° 006/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva e 
assinado pelos vereadores José Iranilton, Pedro Morais, Heronildo Ponciano, Ricardo 
Alexandre, Jones Fernando e Josias Alexandre que dispões sobre modificações na Lei Orgânica 
do município de Macaparana e dá outras providências. Foi apresentado e aprovado por 
unanimidade o Regime de Urgência do Projeto de Lei n° 18/2021 de autoria do Executivo 
Municipal, que que altera o artigo sexto da Lei n° 1.123/2018. Foi enviado para as comissões o 
Projeto de Lei n° 033/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe 
sobre a denominação do reservatório de água e do sistema de abastecimento que atende 
moradores dos sítios Palma e Japaranduba. Requerimento n° 64/2021 de autoria do Vereador 
José Iranilton de Santana, solicitando ao Exmo. Senhor Presidente desta Casa Legislativa 
Municipal, tome as devidas providências no sentido de que seja realizada uma Audiência 
Pública com a presença de autoridades das esferas jurídicas, municipais governamentais, 
representantes da COMPESA a sociedade civil, para que possamos tratar de assuntos 
relacionados a freqüente falta de água no município de Macaparana. Vereador José Iranilton 
justifica que estamos passando por um estado de calamidade por falta de água, que para suas 
contas de água, mas não usufrui do produto e que a sociedade civil, juntamente com o Poder 
Público c Poder Judiciário se juntem para que possamos tomar alguma providência para 
amenizar esta situação. Ápós os apartes dos demais pares o Requerimento n° 64/20211 foi 
colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 67/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento da 
Senhora Severina de Lira Tavares,; conhecida na cidade como Dona Nitinha. Vereador Josá 
Aguinelo diz que apresenta comTristeza este pesar à uma pessoa que teve sua vida dedicada a 
educação e que fez parte da vida de muitos macaparanenses làzendo parte também da historia 
do município. Requerimento n° 68/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda ¥nh(V  
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, informações sobre o rateio dos 
professores, referente ao pagamento dos precatórios. Como será realizada a divisão e aÁ ata  
prevista para tal finalidade. Vereador José Aguinelo diz que este rateio está previsto para o 
município e uma porcentagem será para os professores, mas os mesmos não têm informação 
sobre data e valor, então solicitaram que o mesmo fizesse esta solicitação ao prefeito para que
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haja esta informação. Requerimento n° 69/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Márcio Antônio Araújo da 
Silva ocorrido no último dia 25 de novembro do corrente ano. Vereador José Aguinelo diz que 
este foi mais um macaparanense que nos deixou de forma trágica e repentina que causou 
comoção na cidade, principalmente seus amigos e familiares. Colocados em votação os 
Requerimentos n° 67, 68 e 69/2021 foram aprovados por unanimidade. Foi aprovada por 
unanimidade a Indicação n 127/2021 de autoria do Vereador Pedro de Morais Vieira e 
Heronildo Ponciano de Lemos, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, 
que veja a possibilidade de realizar a construção de um muro com alambrado cercando o campo 
de Pirauá. Indicação n° 128/2021 de autoria do Vereador Presidente José Paulo Medeiros da 
Silva e assinado pelos demais vereadores, solicitando ao Exmo. Senhor Governador do Estado 
de Pernambuco Paulo Henrique Saraiva Câmara e da Diretora Presidente da Companhia de 
Saneamento de Pernambuco -  COMPESA, Exrna. Senhora Manuela Marinho, com cópia para 
o Deputado Estadual Antônio Moraes, Prefeito Paulo Barbosa, Ministério Público de 
Pernambuco e Câmara de Dirigentes Lojistas, no sentido de que seja determinada a construção 
de uma barragem na cidade de Macaparana. Vereador Paulo Silva diz que estamos tratando 
deste assunto a muito tempo. Todos os anos acontece a mesma falta de água, corremos atrás de 
solução, são feitos paliativos, mas nada definitivo. Temos que ter nossa barragem local, que 
não conseguiremos do dia para noite, mas estaremos lutando e esta Casa será participante e 
comemoraremos quando a mesma for construída. Após os apartes e debates dos demais pares 
a Indicação n° 128/2021 foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Foi aprovada 
por unanimidade a Indicação n° 129/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que providencie a construção do 
saneamento do esgoto existente por traz da Rua Erasmo Barbosa de Oliveira, no Loteamento 
Recanto na Beira Rio, terreno de Dona Terezâ. Leitura do Ofício da Escola de Referência em 
Ensino Médio Creusa de Freitas Cavalcanti referente a solicitação de contribuição financeira 
para a formatura. Leitura do Ofício do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco o qual 
envia o parecer prévio das contas da Prefeitura Municipal de Macaparana no exercício de 2017. 
Sem mais nada em pauta, o Presidente faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da 
presente sessão. Vereador Adaias JR diz que a cerca de dois ou três meses apresentou indicação 
a respeito de algumas casas que não tem água nas imediações da vila do Aburá para que fossem 
colocadas encanações para abastecimento de água para as mesmas. Diz que passou por lá e viu 
vários canos, pensou que seria para encanár as casas, mas os mesmos eram para abastecer outro 
local. A prefeitura poderia, na oportunidade fazer a encanação destas casas também. Vereado 
José Aguinelo fala sobre a reunião com os professore e do Deputado Federal Fernando Rodo' 
para tratar do assunto precatórios do FUNDEB, o que deu um pouco mais de esperança 
professores, pois temos pessoas empenhadas neste processo. Diz que há vereador de anos 
nunca fez nada de relevante para o município, mas que critica seu trabalho, que atuou/como 
Secretário de Esportes, mas que se for perguntar se os desportistas querem o mesmo aiuando 
novamente, não querem. Todo mundo conhece o jeito o mesmo fazer política, usando p nom e  
dos outros para ter vantagens e hoje fala deles, mas com o vereador Zezinhho do^oolo é 
diferente, pois não aceita piadas e nem falação de sua pessoa e para isso rebate pode ser onde 
for, na rua ou nesta tribuna. Vereador Ricardo Alexandre fala sobre a confraternização dos 
motoristas da Prefeitura Municipal, foi uma festa muito organizada e é um reconhecimento
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importante para estes profissionais motoristas de ambulância, ônibus e demais veículos. 
Registra que teve presente juntamente com vereadores na inauguração da construção do 
calçamento de ruas na Beira Rio, que foi um clamor dos moradores, uma benfeitoria justa para 
os mesmos. Parabeniza o Prefeito Paulo Barbosa e o Deputado Antônio Moraes por 
proporcionar isso. Relata que muitas outras obras estão por vir. Fala sobre a prestação de contas 
da Prefeitura de 2017, que no parecer está recomendando a rejeição e após a apresentação de 
recursos recomenda a aprovação, mesma situação das contas de 2015 e que a comissão de 
finanças rejeitou. Questiona se a posição da comissão de finanças atuará da mesma forma, se 
as contas cegaram na mesma situação e se será feita política ou politicagem. Vereador José 
Antônio fala sobre a situação das águas do município, ainda mais séria na zona rural. Espera 
que o Prefeito consiga carros pipas, alugados ou comprados, para melhorar essa situação de 
falta de água. Vereador José Iranilton diz que não costuma fazer política com raiva. Sabe que 
essas críticas não o afetam, pelo contrário, se fortalece ainda mais para continuar lutando. 
Ninguém é melhor do que ninguém, mas e diferente no seu jeito de fazer política, trata bem as 
pessoas e respeita seus eleitores e seu antigo grupo político, onde sempre foi fiel e leal, e se for 
apontado na rua, tem certeza que não foi por dever a ninguém. Diz que assim como votou nas 
contas do Prefeito Paulo Barbosa, votará nas contas de Maviael Cavalcanti, de acordo com o 
parecer do Tribunal de Contas. Política tem que ser tratada com seriedade. Vereador Jones 
Fernando registra a importância do trabalho que tem sido desenvolvido pelo atual prefeito neste 
primeiro ano de gestão com muitas ações positivas, inclusive no abastecimento de água, que 
deve ser um trabalho constante. Lembra das visitas à sede da COMPESA, onde por muitas 
vezes estiv eram com o Presidente Roberto Tavares para buscar melhorias no abastecimento da 
cidade e muitas destas visitas saíram com a impressão de \iagem  perdida, chega a ser 
desestimulante. Em uma das visitas levou, juntamente com o Deputado Antônio Moraes, o 
espelho de uma Emenda Parlamentar no valor de oitenta mil reais para a COMPESA realizar 
melhoramentos o reservatório do Bonito, sendo que a empresa arrecada cerca de duzentos mil 
reais mensais do município. É um caminho difícil, pois a COMPESA tem suas demandas e está 
protegida pelo STF quando se trata da falta de água, por outro lado a população é muito culpada, 
pois vemos constantemente agressões ao meio ambiente, arvores cortadas, nascentes soterradas, 
o rio da nossa cidade infelizmente é um canal de esgoto. Se não houver ações públicas de 
investimentos, e atitudes de preservação também por parte da população, estaremos anos após 
anos debatendo este assunto nesta Casa. Sem nada a tratar, o Presidente agradece a presença de 
todos, encerra a presente sessão e marca a próxima para o dia 06 de dezembro, na mesma hora 
no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos os vereadores presentes e finalmente com a'' Secretária Elayne 
Rodrigues de Lima^ - w ^
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